

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年10月14日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
星期四 辛丑年九月初九 国内统一刊号 CN41—0049 总第9099期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

省军区政委徐元鸿莅周调研党管武装工作

安伟参加调研

本报讯（记者 王艳）10月13日，河南省军区政委徐元鸿到我市就党管武装、民兵建设、军民融合发展等工作进行调研。强调要深入学习贯彻习近平强军思想，加强新时代基层人民武装部建设，扎实推进国防动员和后备力量建设，奋力开创新时代党管武装工作新局面。市委书记、周口军分区党委第一书记安伟，市委常委、周口军分区政委李晓辉参加调研。

徐元鸿先后到鹿邑、郸城、淮阳、黄泛区农场人武部，实地察看营区建设，参观黄泛区农场场史馆，亲切看望基层武装干部和民兵，听取各地党管武装工作汇报，并同人武部党委第一书记、人武部部分干部围绕抓好党管武装工作、加强普通民兵连建设、深化国防教育、推动军民融合发展等进行座谈。

徐元鸿对周口党管武装工作取得的成绩给予充分肯定，并对下一步工作提出具体要求。他指出，党管武装是我军的优良传统和特有的政治优势，是国防动员和后备力量建设的根本原则，是实现党对军队绝对领导的重要保证。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想，站在战略全局和时代发展的高度，充分认识党管武装工作的极端重要性，把完善国防动员体系作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”的具体体现，不断加强国防动员和后备力量建设。要统筹好经济建设和国防建设，把国防动员工作纳入经济社会发展全局，一体思考谋划、一体部署推进，把党管武装制度落实到末端。要准确把握形势任务，结合周口实际，探索新时代党管武装工作的新办法新路径，聚焦官兵素质

创新绩，聚焦民兵队伍提质量，聚焦国防教育重创新，聚焦军民融合谋发展，打造周口国防动员工作响亮品牌，为推动经济建设与国防建设双促共赢作出新的贡献。各地人武部要充分发挥协调作用，当好参谋助手并提出合理化建议。人武部党委第一书记要履职尽责、担当作为，在明确职责中提升武装工作地位，在落实制度中规范武装工作运行，在完成任务中提高军事素养。要把抓好民兵建设作为一项长期性的战略任务，坚持改革创新，加强试点探索，健全制度机制，编实建强民兵队伍，提高组织动员力、快速反应力、支援保障力，推动新时代民兵建设全面落实、全面提高、全面发展。安伟感谢省军区长期以来对周口工作的重视、关心和支持。他表示，要深入学习贯彻习近平强军思想，切实履行党管武装工作的新办法新路径，聚焦官兵素质

装责任，构建党委政府主导、军地密切协作、社会各界支持、全民踊跃参与的良好工作格局。要统筹好发展和安全，在打造平台、丰富载体、强基固本上下功夫，实现工作落实责任制、项目化、机制化、规范化，推动国防建设与地方经济社会发展“两副担子”一起挑，“两种责任”一起担、“两项任务”一起抓。要坚持重在日常、重在实效、久久为功，推动国防教育走深走实，进一步增强国防意识、厚植家国情怀、传承民族精神、砥砺奋进力量。要按照徐元鸿政委此次调研讲话要求，主动适应新形势、着眼新要求、探索新方法，切实解决当前党管武装工作中存在的重突击轻机制建设、重使用轻管理、重关键轻平时等问题，推动党管武装工作在传承中创新、在创新中发展，奋力开创周口国防动员和后备力量建设新局面。①6

扛起责任使命 做好鹿邑答卷

——访中共鹿邑县委书记李刚

记者 李瑞才 通讯员 贺伟杰 胡一博

这是一个紧跟核心、振奋人心的好报告。报告通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记“七一”重要讲话和视察河南重要讲话重要指示，充分体现了省委工作会议精神和省委书记楼阳生讲话精神，使中央精神和省委要求在周口得以具体化、实践化。市委在科学分析形势、清醒认识问题、把握面临机遇的基础上，提出了今年和以五年的发展目标，“六个坚持”的基本思路，全面开展“三标”行动、积极实施“六增”行动的总抓手，谋划的目标、思路和抓手，体现了“跳起来摘桃子”的理念，体现了市委的使命担当，符合市情，鼓舞人心，激发干劲。

报告提出要坚持以人民为中心的发展思想，建好共建共享的幸福家园，充分体现了市委浓浓的民生情怀和民生温度。市五次党代会闭幕后，鹿邑县委立即于9月30日下午召开县乡两级视频会议，动员全县各级党组织把学习贯彻市五次党代会精神摆上突出位置，结合各自实际，采取多种方式，广泛宣传宣讲，立足时代格局，找准战略方向，突出战略重点，明晰战略路径，展望美好未来，创造性地实施“六增”行动重要举措来育先机、开新局、求突破，要求鹿邑以老子故里旅游区创建5A级旅游景区为抓手，叫响老子故里文化旅游品牌，既倍受鼓舞，又深感责任重大。

报告提出要坚持以人民为中心的发

展思想，建好共建共享的幸福家园，充分体现了市委浓浓的民生情怀和民生温度。市五次党代会闭幕后，鹿邑县委立即于9月30日下午召开县乡两级视频会议，动员全县各级党组织把学习贯彻市五次党代会精神摆上突出位置，结合各自实际，采取多种方式，广泛宣传宣讲，立足时代格局，找准战略方向，突出战略重点，明晰战略路径，展望美好未来，创造性地实施“六增”行动重要举措来育先机、开新局、求突破，要求鹿邑以老子故里旅游区创建5A级旅游景区为抓手，叫响老子故里文化旅游品牌，既倍受鼓舞，又深感责任重大。

报告提出要坚持以人民为中心的发

展思想，建好共建共享的幸福家园，充分体现了市委浓浓的民生情怀和民生温度。市五次党代会闭幕后，鹿邑县委立即于9月30日下午召开县乡两级视频会议，动员全县各级党组织把学习贯彻市五次党代会精神摆上突出位置，结合各自实际，采取多种方式，广泛宣传宣讲，立足时代格局，找准战略方向，突出战略重点，明晰战略路径，展望美好未来，创造性地实施“六增”行动重要举措来育先机、开新局、求突破，要求鹿邑以老子故里旅游区创建5A级旅游景区为抓手，叫响老子故里文化旅游品牌，既倍受鼓舞，又深感责任重大。

奋力建设中原崛起新高地

——县（市、区）委书记访谈



九九重阳敬老情 情暖夕阳献爱心

10月13日，商水县舒庄乡杜店小学的爱心志愿者，在舒庄乡敬老院为老人梳头、剪指甲。为对学生进行爱老敬老教育，重阳节前夕，杜店小学组织20名爱心志愿者到敬老院为老人打扫卫生、梳头、剪指甲、叠被子。

记者 付永奇 通讯员乔连军 摄

周口职业技术学院第一次党代会明确发展目标——

建成特色鲜明的职教本科高校

记者 刘华志 王珂

10月10日，中国共产党周口职业技术学院第一次代表大会圆满完成各项议程，选举产生了第一届党委委员和纪律检查委员会委员，表决通过了《中国共产党周口职业技术学院第一次代表大会关于党委工作报告的决议》和《中国共产党周口职业技术学院第一次代表大会关于纪委工作报告的决议》。近百名代表履尽职责，谈成绩、找不足、献良策、谋发展，汇聚起同心共筑周职梦的磅礴力量。

报告振奋人心 谋发展催人奋进

学校党委直接领导，师生员工广泛参与，历时4个多月，数易其稿的党委报告，凝聚着周口职业技术学院共产党人的铮铮誓言和师生的共同心声，在代表中引发强烈共鸣。

大会充分肯定了建校以来学校党委的工作。代表一致认为，学校成立20年来，校党委在市委、市政府坚强领导

和省高校工委、省教育厅的具体指导下，以及社会各界的大力支持下，牢记为党育人、为国育才使命，落实立德树人根本任务，矢志强校之梦，伴随着时代强音，迈着坚定的步伐，走出了一条持续发展壮大的之路。

此次党代会是在中国共产党成立100周年，学校办学75年、成立20周年，中国高等职业教育迈入新阶段、学校发展开启新征程的背景下，召开的一次十分重要的会议。

这些都是师生十分关注的问题，也是党委工作报告必须回答好的问题。学

习近平对老龄工作作出重要指示强调 贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年

新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老龄工作作出重要指示，代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。

习近平指出，各级党委和政府要高

度重视并切实做好老龄工作，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程，加大制度创新、政策供给、财政投入力度，健全完善老龄工作体系，强化基层力量配备，加快健全社会保障

体系、养老服务体系建设。习近平强调，要大力弘扬孝亲敬老传统美德，落实好老年优待政策，维护好老年人合法权益，发挥好老年人积极作用，让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

深入学习贯彻市五次党代会精神

我市各级各部门持续深入学习贯彻市五次党代会精神

本报讯 连日来，我市各级各部门持续认真学习、宣传、贯彻市五次党代会精神，在全市营造了浓厚的学习氛围。

市发改委

日前，市发改委召开党组扩大会议，认真学习贯彻市五次党代会精神。会议强调，要把学习贯彻市五次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，自觉把思想和行动统一到党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党代会确定的目标任务上来。要结合重点工作，抓好贯彻落实，切实找准发展改革工作与党代会精神的结合点、切入点，把党代会精神贯穿到工作各个方面，推动各项决策部署落地生根。要强化率先意识、争先意识，突出战略谋划指引发展，突出产业统筹加快转型，突出项目建设筑牢支撑，突出改革创新激活动能，突出党建引领凝聚合力，为全方位推进周口高质量发展贡献力量。

会议要求，要认真梳理当前工作，如期高标准高质量完成市发改委调研、模范机关交流观摩、党建线上考核等工作。要主动融入“三标”活动、“六增”行动，大力弘扬“干事干净干练”作风，切实树立干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样的鲜明导向。要提高政治站位，强化思想认识，把学习宣传贯彻市五次党代会精神摆在头等重要位置，周密部署，迅速掀起学习热潮。要认真学习安伟同志在市五次党代会上的报告原文，读深读透，理解深意，结合市发改委工作实际，明确今后一个时期的工作重点，切实抓好贯彻落实。要全力冲刺，对标年初设定的各项目标任务，查漏补缺，倒排工期，层层落实，确保全年工作目标任务圆满完成。③6

市交通运输局

市交通运输局近日召开局党组（扩大）会议，要求把学习宣传贯彻市五次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，深入学习、深刻理解，落实措施、攻坚克难，咬定全年目标任务不放松，切实做好“十四五”开局之年各项工作。

会议指出，安伟书记在市五次党代会上的工作报告通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，践行了新发展理念，契合省委工作会议精神和对周口的殷切期望，是指导和推动我市今后五年乃至更长时期发展的行动纲领。交通运输部门要对标对表，躬身入局，找准重点，真抓实干，为奋力建设中原崛起新高地，在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中体现交通担当、贡献交通力量。

会议要求，全局各级党组织要制订学习计划，专题研讨，力求学深学透，融会贯通，确保时间、人员、效果的落实。各单位主要负责同志要先学一步、学深一步，带头吃透精神；要结合部门实际，研究制订贯彻市党代会精神的具体措施，聚焦“三标”活动、“六增”行动制订具体方案；要把学习贯彻市党代会精神激发出的热情干劲，转化为做好当前工作的实际行动；要加快编制规划，着力打造功能型、服务型、生态型、智慧型“132交通圈”；要加快推进阳新高速等高速公路“13445工程”项目、“四好农村路”等重点工作，努力完成今年各项任务，确保“十四五”开好局、起好步。③8

市工信局

10月9日上午，市工业和信息化局召开全体干部职工会议，集中传达市五次党代会精神，学习安伟书记向大会作的报告，研究讨论贯彻落实方案，推动市五次党代会精神落地生根。

会议指出，市五次党代会回顾了我市过去五年取得的辉煌成绩，明确了未来五年工作的指导思想和奋斗目标，奏响了加快发展、高质量崛起主旋律。安伟书记在大会上作的报告，通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把握新发展阶段，贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，擘画了周口未来发展的美好蓝图，是全面建设社会主义现代化新周口的行动纲领。

会议指出，要提升政治站位，把学习贯彻市五次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实把思想和行动统一到市党代会精神上来，把各项要求落到实处。要以市五次党代会精神为指引，认真学习、深刻思考、全面理解，以全局发展为重，自觉将工信工作置于大局大势中积极谋划。要结合“1358”发展规划，锚定工业高质量发展目标，结合工信工作实际和承担的职责统筹工作安排，增强自身学习力、创新力、执行力，真抓实干，推动工业智能化、数字化产业化，实现工业高质量跨越发展。②8

市司法局

10月9日，市司法局召开全体会议，学习贯彻市五次党代会精神。

会议传达学习了市五次党代会精神，并重点学习了安伟书记在市党代会上作的报告。

会议指出，全市司法行政机关要认真学习全面领会市五次党代会精神实质，把学习贯彻市五次党代会精神作为一项重要政治任务，切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来，切实把学习市五次党代会精神转化为推进司法行政事业高质量发展的强大动力。

（下转第二版）

和社会的发展要求，顺应了职业教育发展的趋势，符合学校实际和全体共产党员、全体师生员工的心愿，具有较强的前瞻性和感召力。”

“报告以史为鉴，特别是对学校的定位清晰，令人振奋。”学前与艺术教育学院院长穆向阳说。

“报告在肯定成绩的同时，能够清醒地认识学校发展的不足之处，并勇于自我剖析，对于明确今后的努力方向和改进措施具有指导意义。”农牧工程学院党总支书记李民说。

“报告非常务实、全面，给我们基层老师带来了更多的信心。”信息工程学院计算机专任教师刘蕴对学校未来发展信心满满。

在各代表团分组讨论现场，代表纷纷表达自己对报告的深切感受。

（下转第七版）